市召开"城市管理提升年活动"新闻发布会

城市晚报白城讯 4 月 2 日, 白城市"城 市管理提升年活动"新闻发布会在白城宾馆 召开

市政府副市长刘磊出席发布会并作主 发布。

记者在发布会上了解到,今年我市将重点 抓好"五大工程"。一是市容环境整治工程。 要做好十个方面的清理整治工作, 即整治乱 摆乱卖、乱泼乱倒、乱堆乱放、乱搭乱建、乱养 乱遛、乱支乱挂、乱停乱占、乱喊乱叫、乱烧乱 烤、乱贴乱画。二是小区管理包保工程。具体

做到"五包",即包业主委员会成立、包物业公 司引进和建立、包物业费收缴标准确定、包 '钉子户"和低保户及特困供养人员物业费收 缴、包管理常态化运行机制建立。三是净化、 绿化、亮化、美化工程。在净化方面,城市建成 区内全部实行机械化深度洗扫, 加大公厕管 理和背街小巷、城乡结合部、城中村等区域的 清扫力度。在绿化方面,加强观花、彩叶、香化 等植物的选择和运用。在亮化方面,重点对公 园广场、雕塑桥梁、城区主干道两侧建筑物进 行亮化。四是交通畅通工程。规范人车交通行

为,对行人不走斑马线等交通违法行为,进行 严厉查处。整治车辆非法运营,重点整治在城 市道路行驶的无牌无证、假牌假证等各种车 辆。强化道路交通管理,打造火车站周边路 段、胜利路(订北路)、新华路等交通管理示范 路、样板路。五是文明素质提升工程。积极开 "文明礼让""告别不文明行为""小手拉大 手"等系列专题活动,采取多种宣传教育形 式,迅速掀起活动高潮。

发布会上, 吉林日报驻白城记者站、吉林 电视台、城市晚报驻白城记者站、中国吉林网

驻白城记者站、白城日报、白城广播电视台、 "指尖白城"微信客户端等相关媒体记者,就 "城市管理提升年活动"相关问题进行提问, 市城管局、交警支队、运管外、爱卫会、文明 办、农委等相关部门主要负责同志作了现场 解答

"爱看白城"微信客户端、"白城之窗"网 站、"白城发布"微信客户端等媒体记者,以及 市城管局等涉及城市管理部门的部分执法人 员参加了发布会。

/ 记者 张赫 报道

抓重点 补短板 强弱项 全达标

镇赉县部署"六个必须" 确保脱贫摘帽目标如期实现

城市晚报白城讯 在今年的中央一号文 件中,中共中央、国务院全面部署实施乡村振 兴战略,打好精准脱贫攻坚战,增强贫困群众 获得感

从"打赢"到"打好",体现的是质量导 向,从重视"扶贫进度"转变为更加关注"脱 贫质量"

作为 2018 年全省首批脱贫摘帽县,镇 赉如何"啃下硬骨头",实现最后攻坚大捷? 年初,该县确定了"抓重点、补短板、强弱 项、全达标"的总体工作思路,贯彻落实好 脱贫攻坚"六个必须",确保脱贫摘帽目标 如期实现。

必须统一思想,坚定必胜信心。经过两年 努力,镇赉县已退出贫困村49个、贫困人口 28931 人, 退出比例分别达到 60%和 78%。按 照既定计划, 今年将再完成 33 个贫困村、 7351人的退出任务。该县在安全住房、生活用 电、基本医疗保障、义务教育、公共文化、最低 生活保障、农民人均纯收入增速、基本养老保 险等8个方面已经达到退出要求,今年将重 点实施农村安全饮水和村村通硬化路工程,

对标补齐短板,向脱贫摘帽发起"最后总攻" 安全饮水工作确保在7月底前全部完工。道 路建设要在9月底前全部完成。县委、县政府 要求全县各级党员干部要统一思想、坚定信 心,咬紧牙关、铆足干劲,取得脱贫攻坚最后

必须加强领导,压实工作责任。为了推动 各级干部重心下沉,确保工作更加扎实,该县 重新调整了脱贫攻坚责任体系和包保体系。 脱贫攻坚领导小组围绕脱贫摘帽目标,研究 制定2018年重点任务责任分解方案,并逐项 明确目标、责任和时限。县级领导率先垂范, 在抓好专项小组工作的同时,切实担起包乡、 包村责任。乡镇党委书记对本乡镇脱贫攻坚 工作负总责,对区域内所有扶贫力量实行统 - 领导。乡镇包村干部保证每村至少配备 2 人,每周保证驻村3天。村党支部书记组织调 度村社干部,软件、硬件一起抓,将工作重心 下沉到户。要真帮实扶,在项目、资金、物资、 感情上倾力投入, 驻村工作队要重点加强扶 贫政策宣讲,着力提高群众的政策知晓率。把 庭院经济作为突破口,帮种、帮管、帮收、帮

卖,让贫困群众满意。

必须聚焦精准,提高脱贫质量。脱贫攻坚 贵在精准、重在精准、成败之举在于精准。该 县要求各乡镇、各部门要严格对标贫困县、贫 困村、贫困人口退出标准, 一项一项全面衡 一户一户调查核实,精准列出问题清单, 精准制定解决方案,精准排定时间计划,确保 在计划时间内完成所有达标工作。

必须推进志智双扶,激发内生动力。志气 和智力是脱贫的内因,帮扶工作既要"输血", 更要"补气"。该县要求乡村组织和包保干部, 要结合送政策、送温暖、送服务活动,有针对 性地加强思想政治工作,引导群众克服"等靠 要"思想,提振"干闯拼"的精气神。宣传、文化 和广电部门, 要充分发挥宣传媒体和基层文 化阵地作用,广泛宣传劳动脱贫、创业致富的 先进典型,立起"我脱贫、我光荣"的正确价值 取向,加快推动群众思想从"要我富"到"我要 富"的转变。农业、就业、科协等部门,要充分 利用农闲时间,深入开展大培训活动。用灵活 多样的宣传教育形式,为群众送去增收致富 的新品种、新技术、新项目、新技能,指导他们 通过劳动创业过上更加富足美好的生活。

必须强化政策落实,提升群众满意度。 众对扶贫工作是否满意,根本在于政策落实 的深度和广度。今年,镇赉继续严格落实义务 教育"两免一补"政策,加大"控辍保学"力度, 大力实施健康扶贫,健全完善"三下沉两提 高"和"定点免费治疗"政策,建立贫困人口重 大疾病医疗兜底保障制度,强化对因病致贫、 因病返贫群体的保障能力。同时着力提高政 策普惠性,加大非贫困村基础设施建设力度, 在庭院经济奖补上要实行非贫困户与贫困户 同等待遇,提高非贫困村群众和非贫困人口 的获得感。

必须强化监管,加强作风建设。该县大力 弘扬求真务实的作风, 领导干部要以上率下 转变作风,带头深入基层、深入群众,直抓实 干、推动落实。进一步规范项目操作流程,健 全完善项目管理档案,确保项目和资金运行 安全。同时紧盯扶贫领域虚报冒领、截留挪用 等问题,深入开展监督执纪问责,为打赢脱贫 攻坚战提供坚强的纪律和作风保障。

/ 付斌 报道

用爱画出色彩 用行动关注自闭症儿童



城市晚报白城讯 有这样一群孩子: 他们有着明亮的双眼, 却拒绝和他人对 视;他们拥有正常的听力,却对亲人的呼 唤充耳不闻;他们能正常发声,却又不与 他人交流;他们就是自闭症儿童。今年4 月2日,是第11个"世界自闭症关注 日",大安市王令美术书法学校的老师们 来到子康自闭症儿童康复训练中心,用 手中的画笔教孩子们画汽车、房子、爸爸 妈妈……

据悉,校长王令是一名80后,拥有更 好就业前景的他,大学毕业后毅然选择返 乡创业,他的美术、书法作品多次获省、市

奖,他教过的学生从4岁儿童到高中生已 有 1000 余名。目前,他也是白城美术家 协会理事、白城硬笔书法家协会会员、吉 林省硬笔书法家协会会员。

自从学校成立以来,该校就一直关注 自闭症儿童的成长,每年都会不定期派 3-5 名老师免费教这些孩子绘画。王令 告诉记者,这些孩子比正常的孩子更需要 关爱。他们想通过教学,使绘画作为一种 温暖语言与孩子们进行交流,通过绘画的 方式让这些自闭症的孩子们能够在斑斓 的色彩下快乐成长。

/ 记者 刘冠里 报道 摄

"世界自闭症关注日" 爱心人士为特殊儿童送温暖

城市晚报白城讯4月2日是"世界自 闭症关注日",当日上午,白城市特殊儿童 康复中心门前热闹非凡。这里正在举行由 白城市残联、白城团市委、白城市特殊儿 童康复中心、白城市青年志愿者协会主办 的"2018有你,我们不孤独"第11个世界 自闭症关注日主题活动。

活动中,来自白城市慈爱医院、任兴爱 心公益、乐善公益的爱心志愿服务人员和 社会公益团体,为白城市特殊儿童康复中 心的孩子们送去了温暖和慰问。

据了解, 白城市特殊儿童康复中心 的主要任务是针对脑瘫、自闭症、智力障 碍儿童进行康复治疗、训练,帮助特殊儿 童学习基本生活技能,努力促使他们尽

可能地回归社会。该中心目前有30多位 特殊儿童在此进行康复治疗和训练。在 这次活动中, 任兴爱心公益和乐善公益 的爱心志愿者来到现场进行慰问,并指 助了一批学习用品和玩具、教具等,总价 值超过4000元。此外,白城市慈爱医院 还为康复中心的教职人员和孩子们提供 了免费体检.

在活动现场,特殊儿童康复中心的负 责人以及志愿者代表们分别致辞,表达了 对特殊儿童群体的关注与关爱。他们还现 场与特殊儿童们进行了交流互动,不仅增 进了志愿者与特殊儿童们的感情,更是给 孩子们留下了一次美好而难忘的回忆。

/记者张风报道 马彬摄

